

Psalms

詩篇卷一：9-18 篇

讀經班的君子協定

榮譽制度，君子自重，對神誠實

三項務必遵守、不可妥協的規矩：

1. 每周讀完進度
2. 每周看完教學視頻
3. 每周做完隨堂測驗 (closed book)

讀經班的網站

- 讀經班的網址：
 - biblereadingclass.com
 - pastorwarrenwang.com
- 教學視頻、錄音、講義，每週六上午八時（洛杉磯時間）刊登。

讀經班的金句

- 聖經都是神所默示的，於教訓、督責、使人歸正、教導人學義都是有益的，叫屬神的人得以完全，預備行各樣的善事。（提後 3:16-17）
- All Scripture is God-breathed and is useful for teaching, rebuking, correcting and training in righteousness, so that the servant of God may be thoroughly equipped for every good work. (2 Tim. 3:16-17)



研讀聖經，與神同行 一個屬靈的旅程

- 願你以敬虔的心研讀神的話語，行在祂的旨意當中！
- 願主的道興旺，主將得救的人加給教會！
- 願主賜福你讀經的日子！

百日讚美



藉著詩篇讚美神

- 讀經班開始讀詩篇了，每周十篇，共十五周，一百五十篇。
 1. 按照進度每日讀兩篇詩篇，默想其中的意義（因為每篇很短，只有幾節，可多讀幾次，用中文讀，用英文讀，用不同的版本讀。遇到喜歡的經句，有感動的經句，也可以背下來，仔細默想，將神的話語存放在心中）
 2. 唱兩首讚美詩（自選）
 3. 禱告

率性的詩篇

- 詩篇的作者非常直爽，率性而為，率性而言，對自己的情緒不加偽裝。在詩篇的字裡行間，常見人將心中的喜怒哀樂、七情六慾表達無遺。
- 他有時哀哭，有時歡笑，有時抱怨，有時讚美，有時吹噓自己是多麼的公義，有時指責仇敵是多麼的邪惡。一方面他對神有很深的認識，知道自己所祈求讚美的對象是一位公義、慈愛、聖潔、大能的主。另一方面他又很純真，想哭就哭，想笑就笑，想抱怨就抱怨，在神面前像是一個沒有掩飾的孩子。

率性的詩篇

- 詩篇的率性引起千古的共鳴，成為歷代聖徒最喜愛的聖經書卷。無數聖徒誦讀它，引用它，默想它，譜上樂曲來歌唱它。我們彷彿在詩篇裡看到自己的影子：我，也想做那個在神面前無拘無束的孩子！
- 也因為這個原因，有時詩篇的內容只可作為參考，不可用來設定教義。除非新約聖經有直接引用（好比說，使徒彼得和保羅曾經引用詩篇十六篇來證明基督的復活，保羅引用幾篇詩篇來證明人性的敗壞），最好不要冒然引用詩篇來證明自己的論點。

率性的詩篇

- 好比說，詩篇中常見到報復性的話，如：「願你打斷惡人的膀臂」（詩10:15）。這並不是說，聖經教導我們要拿大棒子去打斷惡人的膀臂。這只是說，詩篇第十篇的作者很盼望神去懲罰那些惡人！
- 詩篇極美，也極真。頌讚的詩篇，率性的詩篇，在高空響起樂章的詩篇，在平地觸動我們心靈的詩篇。願你倘佯於詩篇的自然原野，享受神的同在！

第九篇：公義君王赫然降臨

- 介紹：神是公義的君王，他坐在寶座上，按著公義審判世界。
- 特點：
 1. 本詩每兩節表達一個思想，讀的時候最好兩節一讀，意思特別清楚。
 2. 有些聖經學者認為第九篇和第十篇起初是一篇，因這兩篇合在一起可看到「字母詩 Alphabet Acrostic Psalm」的痕跡。

兩句一讀的第九篇

- 大衛的詩，交與伶長。調用慕拉便。

一、我要稱謝耶和華（1-2節）

- 我要一心稱謝耶和華；我要傳揚你一切奇妙的作為。
- 我要因你歡喜快樂；至高者啊，我要歌頌你的名！

二、因為祂已為我伸冤（3-4節）

- 我的仇敵轉身退去的時候（我的仇敵已被擊退）；他們一見你的面就跌倒滅亡。
- 因你已經為我伸冤，為我辨屈；你坐在寶座上，按公義審判。

三、在耶和華面前，惡人無路可走（5-6節）

- 你曾斥責外邦，你曾滅絕惡人；你曾塗抹他們的名，直到永永遠遠。
- 仇敵到了盡頭；他們被毀壞，直到永遠。你拆毀他們的城邑，連他們的名號都歸於無有。

四、耶和華是公義的王，祂坐著審判萬民！（7-8節）

- 惟耶和華坐著為王，直到永遠；他已經為審判設擺他的寶座。
- 他要按公義審判世界，按正直判斷萬民。

五、當認識耶和華，祂不離棄尋求祂的人！（9-10節）

- 耶和華又要給受欺壓的人作高臺；在患難的時候作高臺。
- 耶和華啊，認識你名的人要倚靠你；因你沒有離棄尋求你的人。

六、當歌頌耶和華，祂不忘記困苦人的哀求！（11-12節）

- 應當歌頌居錫安的耶和華；將他所行的傳揚在眾民中。
- 因為那追討流人血之罪的，他記念受屈的人；不忘記困苦人的哀求。

七、兩個門：耶和華在死門拯救我，我在錫安門讚美祂！（13-14節）

- 耶和華啊，你是從死門把我提拔起來的；求你憐恤我，看那恨我的人所加給我的苦難，
- 好叫我述說你一切的美德；我必在錫安城的門因你的救恩歡樂。

八、兩個自己：耶和華顯明自己，惡人陷在自己掘的坑中（15-16節）

- 外邦人陷在自己所掘的坑中；他們的腳在自己暗設的網羅裡纏住了。
- 耶和華已將自己顯明了，他已施行審判；惡人被自己手所做的纏住了。（細拉）

九、惡人的結局悲慘，困苦人的前途光明（17-18節）

- 惡人，就是忘記神的外邦人，都必歸到陰間。
- 窮乏人必不永久被忘；困苦人的指望必不永遠落空。

十、耶和華興起，惡人必受審判！（19-20節）

- 耶和華啊，求你起來，不容人得勝！願外邦人在你面前受審判！
- 耶和華啊，求你使外邦人恐懼！願他們知道自己不過是人！（細拉）

第十篇：惡人的畫像

- **介紹**：本詩分為兩部分。前半部是「**起初的疑問**」（1節）和「**惡人的畫像**」（2-11節），後半部是「**困苦人的祈求**」（12-15節）和「**末了的肯定**」（16-18節）。從惡人的畫像到困苦人的祈求，從起初的疑問到末了的肯定，詩人在祈禱中得到了答案，知道神必「**給孤兒和受欺壓的人伸冤，使強橫的人不再威嚇他們！**」
- **特點**：本篇以十節經文（2-11節）描述惡人，是聖經中最細節的「**惡人的畫像**」。

起初的疑問，詩10:1

- 耶和華啊，你為什麼站在遠處？在患難的時候為什麼隱藏？

一、惡人的畫像，詩10:2-11

- 【惡人獵食困苦人一】惡人在驕橫中把困苦人追得火急；願他們陷在自己所設的計謀裡（或作：困苦人落在惡人所設的計謀裡）。
- 【惡人的心態一】因為惡人以心願自誇；貪財的背棄耶和華，並且輕慢他。（或作：他祝福貪財的，並且輕慢耶和華）

- **【惡人不把神放在眼中一】** 惡人面帶驕傲，說：耶和華必不追究；他一切所想的都以為沒有神。
- **【惡人不把神放在眼中二】** 凡他所做的，時常穩固；你的審判超過他的眼界（他看不到你的審判）；至於他一切的敵人，他都向他們噴氣。
- **【惡人的心態二】** 他心裡說：我必不動搖，世世代代不遭災難。
- **【惡人的口舌】** 他滿口是咒罵、詭詐、欺壓；舌底是毒害、奸惡。

- 【惡人的埋伏一】他在村莊埋伏等候；他在隱密處殺害無辜的人。
- 【惡人的埋伏二】他的眼睛窺探無倚無靠的人；他埋伏在暗地，如獅子蹲在洞中。
- 【惡人的埋伏三】他埋伏，要擄去困苦人；他拉網，就把困苦人擄去。
- 【惡人獵食困苦人二】他屈身蹲伏，無倚無靠的人就倒在他爪牙（爪牙：或作強暴人）之下。
- 【惡人不把神放在眼中三】他心裡說：神竟忘記了；他掩面永不觀看。

二、困苦人的祈求，詩10:12-15

- 耶和華啊，求你起來！神啊，求你舉手，不要忘記困苦人！
- 惡人為何輕慢神，心裡說：你必不追究？
- 其實你已經觀看；因為奸惡毒害，你都看見了，為要以手施行報應。
- 無倚無靠的人把自己交託你；你向來是幫助孤兒的。
- 願你打斷惡人的膀臂；至於壞人，願你追究他的惡，直到淨盡。

末了的肯定，詩10:16-18

- 耶和華永永遠遠為王；外邦人從他的地已經滅絕了。
- 耶和華啊，謙卑人的心願，你早已知道（聽見）；你必預備（鼓勵；賜力量給）他們的心，也必側耳聽他們的祈求。
- 為要給孤兒和受欺壓的人伸冤；使強橫的人不再威嚇他們。

第十一篇：信靠神

- **介紹**：本篇的內容是一問一答，1b-3節是「世人的疑問」，4-7節是「義人的回答」。世人眼見惡人得勢，整個社會都敗壞了，就問義人說：「你還能做甚麼呢？」義人回答說：「就算惡人得勢，整個社會都敗壞了，但是還有神在掌管一切。」義人相信神必定會審判惡人，正直人卻要與神同在，得見神的面！
- **特點**：第三節「根基若毀壞，義人還能做什麼呢？」是詩篇的名句。

一、世人的疑問，詩11:1-3

- 我是投靠耶和華；你們怎麼對我說：「你當像鳥飛往你的山去。」
- 看哪，惡人彎弓，把箭搭在弦上，要在暗中射那心裡正直的人。
- 根基若毀壞（整個社會都敗壞了），義人還能做什麼呢？」

二、義人的回答，詩11:4-7

- 【義人回答說】耶和華在他的聖殿裡；耶和華的寶座在天上；他的慧眼察看世人。
- 耶和華試驗義人；惟有惡人和喜愛強暴的人，他心裡恨惡。
- 他要向惡人密布網羅；有烈火、硫磺、熱風，作他們杯中的分。
- 因為耶和華是公義的，他喜愛公義；正直人必得見他的面！

第十二篇：人的話與神的話

- **介紹**：本篇分為兩部分，前半部（1-4）描寫人的話，包括「人所說的話 what man says」和「關於人的話語 concerning man's words」。後半部（5-8）描寫神的話，包括「神所說的話 what God says」和「關於神的話語 concerning God's words」。
- 全詩從一開始祈求神的幫助，到結束時肯定神的幫助，轉折極為明顯。從祈求到肯定，從人的話語到神的話語，顯出情緒翻轉的典型詩篇特色。從結構來看，本篇是「鏡子對稱 Mirror Symmetry」，ABC 的鏡子反映是 CBA。

A. 人的話，1-3節

- （大衛的詩，交與伶長。調用第八。）
- 【a祈求神幫助】耶和華啊，求你幫助，因虔誠人斷絕了；世人中間的忠信人沒有了。
- 【b關於人的話語】人人向鄰舍說謊；他們說話，是嘴唇油滑，心口不一。凡油滑的嘴唇和誇大的舌頭，耶和華必要剪除。
- 【c人所說的話】他們曾說：「我們必能以舌頭得勝；我們的嘴唇是我們自己的，誰能作我們的主呢？」

B. 神的話，4-8節

- **【c神所說的話】** 耶和華說：「因為困苦人的冤屈和貧窮人的歎息，我現在要起來，把他安置在他所切慕的穩妥之地。」
- **【b關於神的話語】** 耶和華的言語是純淨的言語，如同銀子在泥爐中煉過七次。
- **【a肯定神幫助】** 耶和華啊，你必保護他們；你必保佑他們永遠脫離這世代的人。
- 下流人在世人中升高，就有惡人到處遊行（這個世代的人道德價值顛倒，神必保護義人脫離這個世代的人）。

第十三篇：化愁苦為喜樂

- **介紹**：這是一首典型的祈禱詩，在短短的六節之中，大衛從「**終日愁苦**」（13:2）變為「**我的心快樂**」（13:5）。整個事情的轉捩點，是大衛於愁苦之時來到神的面前求告，心中得到平安，化愁苦為喜樂。
- **特點**：每兩節為一個思想單位，頭兩節是「**哀告Lament**」，大衛問神為何忘了他？中兩節是「**求告Plead**」，大衛求神看顧他。後兩節是「**信靠Trust**」，大衛倚靠神的慈愛，因此而快樂歌唱。

A. 大衛哀告神，1-2節

- （大衛的詩，交與伶長）
- 耶和華啊，你忘記我要到幾時呢？要到永遠嗎？你掩面不顧我要到幾時呢？
- 我心裡籌算，終日愁苦，要到幾時呢？我的仇敵升高壓制我，要到幾時呢？

B. 大衛求告神，3-4節

- 耶和華我的神啊，求你看顧我，應允我！使我眼目光明，免得我沉睡至死；
- 免得我的仇敵說：我勝了他；免得我的敵人在我搖動的時候喜樂。

C. 大衛信靠神，5-6節

- 但我倚靠你的慈愛；我的心因你的救恩快樂。
- 我要向耶和華歌唱，因他用厚恩待我。

第十四篇：愚人之道

- **介紹**：本篇述說愚頑人的思想和行為，以及神對於人的回答，乃是一首「**愚人之詩**」。全篇分為「**愚人的心態**」，「**上帝的回答**」，「**得救的樂歌**」三部分。
- **特點**：第一節「**愚頑人心裡說：沒有神**」是聖經所給的「**愚人的定義**」。所謂「**愚人**」，就是「**那些以為沒有神的人**」。

A. 愚人的心態，1節

（大衛的詩，交與伶長。）

- 愚頑人心裡說：「沒有神！」他們都是邪惡，行了可憎惡的事；沒有一個人行善。

B. 上帝的回答，2-6節

- 耶和華從天上垂看世人，要看有明白的沒有，有尋求神的沒有。
- （神所看到的世人）他們都偏離正路，一同變為污穢；並沒有行善的，連一個也沒有。
- 作孽的都沒有知識嗎？（難道他們不知道神在掌權嗎？）他們吞吃我的百姓如同吃飯一樣；並不求告耶和華。

B. 上帝的回答，2-6節

- 他們（突然）在那裡大大的害怕；因為（他們發現）：神在義人的族類中！
- 你們叫困苦人的謀算變為羞辱；然而耶和華是他的避難所。

C. 得救的樂歌，7節

- 但願以色列的救恩從錫安而出。耶和華救回他被擄的子民那時，雅各要快樂，以色列要歡喜。

新約對世人敗壞之回應

- 詩篇十四篇提到了神觀察世人，看到世人都敗壞了。使徒保羅根據耶穌基督的救恩，針對這個現象提出了回應：

羅馬書 3:9-24

- 這卻怎麼樣呢？我們比他們強嗎？決不是的！因我們已經證明：猶太人和希利尼人都在罪惡之下。就如經上所記：

新約對世人敗壞之回應

一、世人的敗壞

1. **罪的普世性**：沒有義人，連一個也沒有。沒有明白的；沒有尋求神的；都是偏離正路，一同變為無用。沒有行善的，連一個也沒有。（詩14:1-3）
2. **罪的嚴重性**：他們的喉嚨是敞開的墳墓（詩5:9）；他們用舌頭弄詭詐，嘴唇裡有虺蛇的毒氣，滿口是咒罵苦毒（詩10:7）。殺人流血，他們的腳飛跑，所經過的路便行殘害暴虐的事。平安的路，他們未曾知道；他們眼中不怕神。

新約對世人敗壞之回應

二、律法的作用

- 我們曉得律法上的話都是對律法以下之人說的，好塞住各人的口，叫普世的人都伏在神審判之下。
- 所以凡有血氣的，沒有一個因行律法能在神面前稱義，因為律法本是叫人知罪。

新約對世人敗壞之回應

三、基督的拯救

- 但如今，神的義在律法以外已經顯明出來，有律法和先知為證：就是神的義，因信耶穌基督加給一切相信的人，並沒有分別。
- 因為世人都犯了罪，虧缺了神的榮耀；如今卻蒙神的恩典，因基督耶穌的救贖，就白白的稱義。

第十五篇：義人之道

- 介紹：只有義人才能夠來到神的面前，本篇詳述義人的言語和行為。
- 特點：本篇一問一答，說明什麼樣的人才可來到神的面前。
 - 問題：「耶和華啊，誰能寄居你的帳幕？誰能住在你的聖山？」
 - 回答：「就是行為正直、做事公義、心裡說實話的人。」（參考詩24:3-4）

A. 問題，詩15:1

(大衛的詩)

- 耶和華啊，誰能寄居你的帳幕？誰能住在你的聖山？

B. 回答，2-5節

- 就是行為正直、做事公義、心裡說實話的人；
- 他不以舌頭讒謗人、不惡待朋友、也不隨夥毀謗鄰里；
- 他眼中藐視匪類，卻尊重那敬畏耶和華的人；
- 他發了誓，雖然自己吃虧也不更改；
- 他不放債取利，不受賄賂以害無辜。
- 行這些事的人，必永不動搖！

C. 參考，詩24:3-4

- 問題：誰能登耶和華的山？誰能站在他的聖所？
- 回答：就是手潔心清、不向虛妄、起誓不懷詭詐的人。

新約對「義人才得見神」之闡釋

- 世人都犯了罪，世上沒有一個義人。然而唯有義人才得登神的山，唯有義人才得見神的面，那麼，有罪的世人如何才能見神的面呢？

一、因信稱義，羅5:1-2

- 我們既因信稱義，就藉著我們的主耶穌基督得與神相和。
- 我們又藉著祂，因信得進入現在所站的這恩典中，並且歡歡喜喜盼望神的榮耀。

新約對「義人才得見神」之闡釋

二、坦然無懼，來4:14-16

- 我們既然有一位已經升入高天尊榮的大祭司，就是神的兒子耶穌，便當持定所承認的道。
- 因我們的大祭司並非不能體恤我們的軟弱。他也曾凡事受過試探，與我們一樣，只是他沒有犯罪。
- 所以，我們只管坦然無懼的來到施恩的寶座前，為要得憐恤，蒙恩惠，作隨時的幫助。

第十六篇：滿足的喜樂

- **介紹**：在使徒行傳所記載的許多篇信息中，彼得和保羅兩位使徒的第一篇信息，都引用詩篇十六篇來證實耶穌基督的復活。彼得於五旬節講道，曾經大量引用這章詩篇（徒2:25-28）。保羅在彼西底的安提阿講道，也曾引用此詩（徒13:34-35）。
- 這首詩具有兩個特色：第一，其中有彌賽亞的預言；第二，它非常的祥和寧靜。全詩可分為二段，1-6節是「人對神的信靠」，7-11節是「神對人的信實」。

兩位使徒引用詩篇十六篇

1. 彼得的引用，五旬節耶路撒冷，徒2:25-28

- 大衛指著他說：我看見主常在我眼前；他在我右邊，叫我不至於搖動。所以，我心裡歡喜，我的靈（原文作舌）快樂；並且我的肉身要安居在指望中。因你必不將我的靈魂撇在陰間，也不叫你的聖者見朽壞。你已將生命的道路指示我，必叫我因見你的面（或作：叫我在你面前）得著滿足的快樂。

兩位使徒引用詩篇十六篇

2. 保羅的引用，彼西底的安提阿，徒13:34-35

- 論到神叫他從死裡復活，不再歸於朽壞，就這樣說：我必將所應許大衛那聖潔、可靠的恩典賜給你們。
- 又有一篇上說：你必不叫你的聖者見朽壞。

A. 人對神的信靠，1-6節

- 神啊，求你保佑我，因為我投靠你。
- 我的心哪，你曾對耶和華說：「你是我的主，我的好處不在你以外。」
- 論到世上的聖民，他們又美又善，是我最喜悅的。

A. 人對神的信靠，1-6節

- 以別神代替耶和華的，他們的愁苦必加增；
- 他們所澆奠的血我不獻上；我嘴唇也不提別神的名號。
- 耶和華是我的產業，是我杯中的分；我所得的，你為我持守。
- 用繩量給我的地界，坐落在佳美之處；我的產業實在美好。

A. 人對神的信靠，1-6節

- 作者憑著單純的信心來投靠神，他的心中存著兩個堅定的信念：
 1. 相信神會供應他一切的需要（我的好處不在你以外）
 2. 對自己所擁有的感到極為滿足（我的產業實在美好）。
- 關於第一點，作者說：「你是我的主，我的好處不在你以外。」他相信神是「我的主」，主會對我的一生負責，我所需要的好處，他不會漏掉幾樣不給我。

A. 人對神的信靠，1-6節

- 有些人對此有不同的看法。他們認為，雖然在主裡有許多好處，但是仍然有些好處是「主裡」所沒有的，必須要到「主外」才能得到。
- 因此之故，有時必須放下基督徒的身分去做一些事，得到了「好處」之後再回來繼續做基督徒。你呢？你有類似的想法或作法嗎？還是你相信你一切的好處不在主以外？

A. 人對神的信靠，1-6節

- 關於第二點，作者說：「用繩量給我的地界，坐落在佳美之處；我的產業實在美好。」以色列人進入迦南之後，各支派、各家族分配土地。有的分在山上，有的分在平地，有的大些，有的小些。會不會有人嫌自己所分到的不好？會不會有人羨慕別人所得的？
- 在這裡，「用繩量給我的地界」代表「神對我的人生安排」，包括你所出生的家庭，你的種族，你的高矮，你的婚姻，你的一切。

A. 人對神的信靠，1-6節

- 對於神所量給你的地界，你感到滿意嗎？你是否感到自己所得之地「**坐落在佳美之處**」？知足與感恩是有智慧的生活態度，基督徒應當對神有一顆感恩的心，不要羨慕別人，要學習欣賞自己「**產業**（**繼承物；父親所給的東西**）」的好處，對自己所擁有的感到滿足。

A. 人對神的信靠，1-6節

- 以上是兩點看法，在做法上作者也有兩點特殊之處：
 1. 他喜悅聖民
 2. 他遠離假神
- 聖民就是神的兒女，特別是那些經常接觸的弟兄姊妹。你喜歡聚會嗎？你期望和弟兄姊妹在一起嗎？作者說：「論到世上的聖民，他們又美又善，是我最喜悅的。」字裡行間，我們可以感受到他對弟兄姊妹強烈的感情。

B. 神對人的信實，7-11節

- 我必稱頌那指教我的耶和華；我的心腸在夜間也警戒我。
- 我將耶和華常擺在我面前，因他在我右邊，我便不至搖動。
- 因此，我的心歡喜，我的靈快樂，我的肉身也要安然居住。
- 因為你必不將我的靈魂撇在陰間，也不叫你的聖者見朽壞。
- 你必將生命的道路指示我；在你面前有滿足的喜樂，在你右手中有永遠的福樂。

B. 神對人的信實，7-11節

神在三方面顯出他的信實：引導，幫助，永生的保障。

1. **引導**：「指教」與「警戒instruct」都有「引導」的意思：你所信的，是一位又真又活的神。他會藉著聖經指教你，也會對你的心說話（甚至在夜間），在人生的道路上引導你。

B. 神對人的信實，7-11節

2. 幫助：古時的法庭，被告的辯護人站在他的右邊，「**他在我右邊**」表示神在你身邊幫助你。神在你「**因信稱義**」的過程中幫助你，也在你的實際生活中幫助你。保羅說：「**誰能控告神所揀選的人呢？有神稱他們為義了。**」（羅8:33）神是幫助你的，有神同在你就不至搖動。

B. 神對人的信實，7-11節

3. 永生的保障：對基督徒而言，「你必不將我的靈魂撇在陰間」表示我們在主裡有永生，將會在神的國度中永遠與他同在。

B. 神對人的信實，7-11節

- 使徒行傳第二章記錄了彼得於五旬節的講道，五旬節是教會誕生的日子，有三千人因聽了彼得的講道而信主受浸。在彼得的信息中，他引用詩篇16:8-11來說明基督的復活。從這一件事，使我們接觸到釋經學的一個重要原則，那就是「預言的分段實現」。

B. 神對人的信實，7-11節

- 有些預言是分段實現的，通常是分為兩個階段：第一階段是針對當時，第二階段是針對未來。
- 以詩篇十六篇而論，第一階段應驗在大衛身上，第二階段應驗在基督身上。大衛說：「你必不將我的靈魂撇在陰間，也不叫你的聖者見朽壞。」這個「聖者」首先是指他自己，表示大衛相信神會保佑他，使他不至於死亡。

B. 神對人的信實，7-11節

- 可是彼得卻說，這句話是「**大衛指著基督說的**」！當彼得引用這節經文的時候，「**聖者**」已經不是大衛，而是基督。
- 彼得的解釋，代表預言第二階段的實現，也就是終極的實現。我們讀到聖經中的預言，心中必須要有預備，允許某些預言的「**分段實現**」（特別是與基督有關的），如此才不會誤解聖經的意思。

第十七篇：向神求討公義

- **介紹**：這是一個向神求討公義的祈禱，全篇循著公義的足跡前進，從「**義**」開始，到「**義**」結束（詩17:1,15）。
- 神是一位公義的審判官，大衛來到神的法庭，向公義之主陳明自己的案件。大衛表明自己遵行神的道路，乃是一個義人；那些欺壓他的人違背神的律法，乃是一群惡人。陳明案件之後，大衛肯定地說：
「**至於我，我必在義中見你的面！**」，因此而感到心滿意足。

第十七篇：向神求討公義

- **分段**：本篇結構分明，極容易讀。這是一篇告狀詩，大衛來到神的法庭告狀。
- 一開始大衛對神說，主啊，我是義人，求你垂聽我的案件（1-2節）。接著分為兩個段落：第一段大衛表明自己的正直（3-8節）；第二段大衛表明敵人的邪惡（9-14節）。結束的時候，大衛相信神必定會判自己為義（15節）。

本篇金句

- 求你保護我，如同保護眼中的瞳人；將我隱藏在你翅膀的蔭下。
（詩17:8）
- 至於我，我必在義中見你的面；我醒了的時候，得見你的形像就心滿意足了。（詩17:15）

一A、表明自己的正直，詩17:3-5

- 你已經試驗我的心；你在夜間鑒察我；你熬煉我，卻找不著什麼；我立志叫我口中沒有過失。
- 論到人的行為，我藉著你嘴唇的言語自己謹守，不行強暴人的道路。
- 我的腳踏定了你的路徑；我的兩腳未曾滑跌。

一B、求神垂聽祈禱，保護自己，詩17:6-9

- 神啊，我曾求告你，因為你必應允我；求你向我側耳，聽我的言語。
- 求你顯出你奇妙的慈愛來；你是那用右手拯救投靠你的，脫離起來攻擊他們的人。
- 求你保護我，如同保護眼中的瞳人；將我隱藏在你翅膀的蔭下，
- 使我脫離那欺壓我的惡人，就是圍困我要害我命的仇敵。

二A、表明敵人的邪惡，詩17:10-12

- 他們的心被脂油包裹；他們用口說驕傲的話。
- 他們圍困了我們的腳步；他們瞪著眼，要把我們推倒在地。
- 他像獅子急要抓食，又像少壯獅子蹲伏在暗處。

二B、求神垂聽祈禱，打擊敵人17:13-15

- 耶和華啊，求你起來，前去迎敵，將他打倒！用你的刀救護我命脫離惡人。
- 耶和華啊，求你用手救我脫離世人，脫離那只在今生有福分的世人！

二B、求神垂聽祈禱，打擊敵人17:13-15

- 你把你的財寶充滿他們的肚腹；他們因有兒女就心滿意足，將其餘的財物留給他們的嬰孩。（願你為他們所預備的災禍和懲罰，充滿他們的肚腹；願他們的兒女吃得心滿意足；願他們的嬰兒繼續吃他們所剩下的）
- 至於我，我必在義中見你的面；我醒了的時侯，得見你的形像就心滿意足了。

第十八篇：患難中的拯救

- **介紹**：本篇和撒母耳記下22章幾乎完全相同，是大衛記念神拯救他脫離掃羅和一切仇敵之手所做的詩。詩中充滿了感情，有整本詩篇唯一的一句「**耶和華啊，我愛你！ I love you, Lord**」（一句類似的話出現於詩篇116篇：「**我愛耶和華！**」。18篇是直接對神說，116篇是用第三人稱）
- **分段**：本篇共50節，結構明顯，文字優美，十分易讀。全篇除了前言和結語之外，可分為三段：

第十八篇：患難中的拯救

- 前言，1-3節：大衛表明對神的愛和信靠，並且呼求神。
- 1. 第一段，4-19節：（**What**）神拯救了我！（大衛呼求神，神垂聽大衛的禱告，將他從仇敵的手中救出來）
- 2. 第二段，20-29節：（**Why**）神為何拯救我？（大衛表明自己的公義和對神的忠誠，因此神拯救他）
- 3. 第三段，30-45節：（**How**）神如何拯救我？（大衛述說神如何使自己安穩有能力，得以勝過眾仇敵）
- 結語，46-50節：大衛稱頌讚美拯救他的神！

本篇金句

1. 耶和華，我的力量啊，我愛你！耶和華是我的巖石，我的山寨，我的救主，我的神，我的磐石，我所投靠的。他是我的盾牌，是拯救我的角，是我的高臺。（詩18:1-2，用十個名詞來描述神和自己的關係：力量、巖石、山寨、救主、神、磐石、所投靠的、盾牌、拯救的角、高臺）

本篇金句

2. 你把你的救恩給我作盾牌，你的右手扶持我；你的溫和使我為大。
（詩18:35）
3. 耶和華是活神！願我的磐石被人稱頌；願救我的神被人尊崇。
（詩18:46）

明顯的平行句

節	上句	下句
4	曾有死亡的繩索纏繞我，	匪類的急流使我驚懼。
5	陰間的繩索纏繞我，	死亡的網羅臨到我。
6a	我在急難中求告耶和華，	向我的神呼求；
6b	他從殿中聽了我的聲音，	我在他面前的呼求入了他的耳中。

明顯的平行句

節	上句	下句
20	耶和華按著我的公義報答我，	按著我手中的清潔賞賜我。
21	因為我遵守了耶和華的道，	未曾作惡離開我的神。
22	他的一切典章常在我面前；	他的律例我也未曾丟棄。
23	我在他面前作了完全人；	我也保守自己遠離我的罪孽。
24	所以，耶和華按我的公義，	按我在他眼前手中的清潔償還我。
25	慈愛的人，你以慈愛待他；	完全的人，你以完全待他。
26	清潔的人，你以清潔待他；	乖僻的人，你以彎曲待他。
27	困苦的人民，你必拯救；	高傲的眼目，你必使他降卑。

明顯的平行句

節	上句	下句
31	除了耶和華，誰是神呢？	除了我們的神，誰是磐石呢？
32	惟有那以力量束我的腰、	使我行為完全的，他是神！
33	他使我的腳快如母鹿的蹄，	又使我在高處安穩；
34	他教導我的手能以爭戰，	甚至我的膀臂能開銅弓。
35	你把你的救恩給我作盾牌；你的 右手扶持我；	你的溫和使我為大。

明顯的平行句

節	上句	下句
36	你使我腳下的地步寬闊；	我的腳未曾滑跌。
37	我要追趕我的仇敵，並要追上他們；	不將他們滅絕，我總不歸回。
38	我要打傷他們，使他們不能起來；	他們必倒在我的腳下。